
 

Αθήνα, 15.04.2025 

Ερώτηση 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Δραματική μείωση των ποσοτήτων αρδευτικού νερού από το φράγμα 

Θησαυρού – Κίνδυνος για τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα σε Ξάνθη και 

Καβάλα 

Ανησυχία και αγανάκτηση προκαλεί η ανακοίνωση της ΔΕΗ για την αποδέσμευση 

μόλις 35 εκατομμυρίων κυβικών μέτρων νερού για άρδευση από το φράγμα 

Θησαυρού για το 2025 – ποσότητα που αντιστοιχεί σε λιγότερο από το 1/5 της 

παροχής του 2021 και στη μισή από αυτή του 2024. 

Οι επιπτώσεις για τους αγρότες του κάμπου της Χρυσούπολης και του Δήμου 

Τοπείρου είναι δραματικές, καθώς ήδη βρίσκονται σε οριακό σημείο επιβίωσης, με 

τις καλλιέργειες τους να κινδυνεύουν άμεσα από καταστροφή. Η προτεραιότητα της 

ΔΕΗ στην εξυπηρέτηση των ενεργειακών αναγκών έναντι των αρδευτικών αναγκών  

συνιστά σοβαρό πλήγμα τόσο για τη βιωσιμότητα της αγροτικής παραγωγής όσο και 

για την κοινωνική συνοχή της περιοχής. 

Την ίδια στιγμή, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη ή στήριξη για εναλλακτικές μορφές 

άρδευσης (π.χ. αξιοποίηση γεωτρήσεων, βελτιστοποίηση υποδομών, έξυπνες 

πρακτικές άρδευσης), ενώ η πολιτεία φαίνεται να απουσιάζει πλήρως από τον 

σχεδιασμό μιας ορθολογικής και βιώσιμης υδατικής πολιτικής στην περιοχή του 

Νέστου. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα σκοπεύουν να λάβουν άμεσα ώστε να εξασφαλιστεί η επάρκεια 

αρδευτικού νερού για τους αγρότες του κάμπου της Χρυσούπολης και του 

Δήμου Τοπείρου εν όψει της θερινής περιόδου; 

2. Υπάρχει σχέδιο για την ανακατανομή των προτεραιοτήτων στη χρήση του 

νερού του φράγματος Θησαυρού, με βάση τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών 

και της πρωτογενούς παραγωγής; 
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3. Προτίθεται η κυβέρνηση να στηρίξει τεχνικά και οικονομικά τους αγρότες για 

την επαναλειτουργία γεωτρήσεων και τη μετάβαση σε πιο αποδοτικά 

συστήματα άρδευσης; 

4. Ποιος είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός για την υδατική επάρκεια της περιοχής 

Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης εν μέσω κλιματικής κρίσης και 

παρατεταμένης λειψυδρίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




